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O houbaření a sběru hub

 1.  Kdo  utvářel historii houbaření 
  a mykologie u nás?

Historie houbaření má u nás velmi dlouhou tradici. Jedním z pilířů čes-
ké mykologické tradice byl Julius Vincent Krombholz (1782–1843), lékař 
a profesor na Lékařské fakultě Karlovy Univerzity (pod dobovým názvem 
Ferdinandova universita u sv. Klimenta) v Praze. Věnoval se mykologii a po-
znatky o ní shrnul mj. i do svého hlavního díla (v českém překladu Věrná 
vyobrazení a popisy jedlých, škodlivých a podezřelých hub), které publikoval 
v letech 1831–1846. Popsal v něm 310 druhů hub a doplnil o 76, původně jen 
černobílých ilustrací hub  (připravených pro jejich následné kolorování dle 
požadavků průběžného dotisku díla). Jedná se tak o historicky první roz-
sáhlý atlas hub s unikátními barevnými ilustracemi. Rovněž August Carl 
Joseph Corda (1809–1849), český lékař, mykolog a zakladatel české vědecké 
ilustrace, se  zapsal do dějin mykologie. Jeho hlavní mykologická díla o drob-
ných mikroskopických houbách jsou šestidílná. Icones fungorum hucusque 
cognitorum (1837–1842), Pracht� ora europäischer Schimmelbildungen (1839) 
a Anleitung zum Studium der Mykologie (1842).

K šíření našich znalostí o houbách přispěl i Josef Velenovský (1858–1949), 
český mykolog, botanik a profesor na Karlově univerzitě. Zajímal se o ter-
čoplodé, chorošovité, hřibovité a lupenaté houby a opublikoval více než 2500 
nových taxonů. Byl autorem pětidílného atlasu Naše houby. Na svoji dobu se 
jednalo o výjimečné dílo, přinášející popisy a naleziště stovek druhů makro-
mycetů, vyskytujících se na našem území. V roce 1948 toto dílo přeložil do 
latiny prof. dr. Albert Pilát, autor díla České houby (1920–1922). Kromě toho 
publikoval Velenovský i četné další knihy a byl také vydavatelem a šéfre-
daktorem časopisu Mykologia.

Světová úroveň české mykologie se prosadila i dalšími významnými jmé-
ny, mezi nimiž nechyběl učitel Jan Bezděk (1858–1915), mykolog, první český 
člen Francouzské mykologické společnosti a jeden ze zakladatelů moderní 
české mykologie. Spolupracoval s Josefem Velenovským a je autorem atlasu 
Houby jedlé a jim podobné jedovaté (1901). Popsal i nový taxon, hřib rudo-
masý (Boletus erythrenhteron Bezděk).

Významným mykologem byl i jeho žák , prof. dr. Jan Macků (1881–1964), 
biolog, mykolog, středoškolský a vysokoškolský profesor, autor četných 
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